

Lt:Win

侨商侨领点赞福州高质量发展

期待家乡更美好

“这次回国发现,不仅城市品质有了质的提升,福州干部群众的精神面貌也发生了很大变化,大家干劲十足。”2月18日,在榕侨商侨领座谈会举行之前,智能交通专家陈玉森博士和其他侨商侨领一起参观了福州规划馆。

陈玉森对一个城市科技创新的“基因”颇为敏锐。“加快建设现代化国际城市,需要创新引擎。”他说,这段时间的了解和接

触,刷新了他对家乡福州的认知。“越来越多的‘福州智造’让我引以为豪,我也看到福州加快建设现代化国际城市的决心,感受到家乡有着澎湃的发展后劲,相信大踏步走上科技创新之路的福州一定会有更快的发展。”陈玉森透露,他有一个项目正在接洽,考虑落地福州。

当前,福州正坚持“3820”战略工程思想精髓,加快建设现代化国

际城市,这也给侨胞留下深刻印象。

“回到福州,感受到的是翻天覆地的变化,这种变化体现在方方面面。”谈及家乡的变化,旅居莫桑比克的侨领王孝金十分兴奋,“滨海新城规划科学合理,地区生产总值有了质的飞跃,天空是湛蓝的,政府热情服务……”

祖籍福清的王孝金2006年前往非洲,在莫桑比克首都马普托和妻子创办了一家塑料加工厂,

事业蒸蒸日上。作为莫桑比克中国和平统一促进会副会长,他心系家乡变化,尤其关注滨海新城的建设发展。“滨海新城的发展可以用日新月异来形容,这得益于高起点规划、高标准建设。”王孝金说,福州按照“东进南下、沿江向海”的战略构想,大力推进“海上福州”建设、滨海新城发展,相信将吸引更多来自世界的目光,汇聚更多的发展机遇。(林晗)

抓项目 抓招商 抓龙头 抓技改

福州明确全年重点任务

2月18日,中共福州市委常委会召开扩大会议,对新一重点工作进行再动员再部署。会上印发了《福州市“招商效率和招商质量提升工程”工作方案》《福州市“扶持龙头壮大产业”专项行动方案》《工业(产业)园区标准化建设项目工作方案》《2021年实施“数字·绿色”技术改造专项行动方案》和2020年度福州市“双百双千”增产增效行动、“抓项目促跨越”专项行动奖励工作方案等,着力抓项目、抓招商、抓龙头、抓技改,全力以赴实现一季度“开门红”,加快建设现代化国际城市。

力争新落地产业项目560个以上

《福州市“招商效率和招商质量提升工程”工作方案》提出,要突出央企国企合资、重大产业项目、现有企业提升项目等三个重点,做细签约、开工、竣工等三个关键环节,精准推动招商效率和招商质量提升,促进产业高质量发展。2021年全市新落地产业项目560个以上(不含房地产),单个项目总投资一产不低



福耀玻璃自动化生产线。(资料图片)

于3000万元、二产不低于3亿元、三产不低于5000万元。

加快培育一批十亿、百亿乃至千亿元级产业龙头企业

《福州市“扶持龙头壮大产业”专项行动方案》提出,要加快培育一批十亿、百亿乃至千亿元级产业龙头企业,全力壮大产业集群,全方位推动高质量发展超越,加快建设现代化国际城市。要聚焦经济健康发展,集中精力培育壮大龙头企业,促进企业提

质增效,引领经济社会高质量发展,确保福州市2021年地区生产总值增长8.5%。其中,第一产业增加值增长3.2%、规模以上工业增加值增长8.8%、建筑业增加值增长7%、第三产业增加值增长9.5%;高新技术企业数量增长15%。

形成2个~3个园区建设标准

《工业(产业)园区标准化建设项目工作方案》提出,力争到2021年,全市培育形成4家产值

或营收规模超千亿元的工业(产业)园区,4家超五百亿元园区;建成300万平方米高标准厂房,清理处置1.5万亩批而未供、闲置土地和低效工业用地;建成50个基础配套项目;形成2个~3个园区建设标准。

安排实施亿元以上重点技改项目108项

《2021年实施“数字·绿色”技术改造专项行动方案》提出,2021年,技改工作将突出重点,抓好总投资超亿元的重点技术改造项目,加大战略性新兴产业项目推动力度,加快建成一批引领性强、带动性大、成长性好的重大项目。全年安排实施亿元以上重点技改项目108项,总投资1422亿元,完成投资1120亿元以上,同比增长12%以上。

此外,《方案》还提出了做大做活技改基金,强化担保增信支持,鼓励企业发债融资、技改项目设备和信息化投资补助、节能降耗项目补助、绿色发展建设奖励、技改项目完工奖励等七项扶持政策。(赵昕玥)

拟建博物馆带动产业发展

让“闽侯金鱼”游得更快更远

这个春节,闽侯县荆溪镇关中村潘氏观赏鱼养殖场负责人潘国诚喜上眉梢:今年首批鱼苗提前1个月成功孵化,幼苗成活率从往年的92%提高到95%,产量有望在去年的基础上再上一个台阶。

与此同时,闽侯县金鱼协会会长张文春也透露一个喜讯:春节期间,闽侯金鱼销量大增,比往年同期增加60%。“主要得益于各大金鱼养殖场加强了网络平台的销售,再加上闽侯金鱼的知名度,在市场上受到热捧。”

产销两旺!新年伊始,中国金鱼之乡就展现出非凡实力。据了解,闽侯县的金鱼养殖接连实现突破。去年,全县金鱼产值首次突破2亿元,近一年该县增加10家金鱼养殖场,如今全县有金鱼养殖场40多家,数量和规模均居全市第一。

金鱼养殖如何提质增效,让



张文春正在看他培养的金鱼。石美祥/图

闽侯金鱼游得更快,游得更远?张文春计划建设全国独一无二的金鱼文化博物馆,通过文化旅游

的形式带动金鱼产业发展。“过去10年,我都在搜集与金鱼相关的一些老物件。”张文春介

绍,他收集的物件中既有民国时期福州地区生产的金鱼脱胎漆器、金鱼茶具,也有从泰国、新加坡等国家“海淘”的金鱼瓷器和金鱼饰品等。“我搜集这些老物件用于打造金鱼文化博物馆,就是想通过它们展示福州地区的金鱼文化”。

对于金鱼文化博物馆的打造,张文春已经有了计划。他说,博物馆设计为2层,第一层展示闽侯县特有的新品种金鱼,第二层集中展示与金鱼相关的老物件,“金鱼文化博物馆建成后,将进一步打响闽侯金鱼品牌”。

据悉,今年闽侯还计划在三产融合上发力,通过研发更多金鱼相关衍生产品,订制高端鱼缸、推出闽侯金鱼系列卡通产品等方式,让金鱼产业实现高质量发展。(蒋雅琛)

两学霸聊天促成“三强”联手,直奔“国际领先”

中澳研发新型海水制氢技术

【福州晚报讯】由中国科学院海西研究院、澳大利亚联邦科学与工业研究组织、福建浩达智能科技股份有限公司三方开展的跨国产学研合作项目近期启动。

三方共同打造的海水电解制氢项目3月将完成第一个电解槽,开始制氢实验,项目采用的技术达到国际领先水平。

“海水中蕴含大量的氢元素,如果将海水中的氢提取,将是地球上所有化石燃料热量的一万倍。”中国科学院海西研究院研究员温珍海教授告诉记者,获取氢气的最方便方式是用水制氢,氢气燃烧做功或发电做功后又还原成水,能循环利用又基本没有污染。

温珍海说,中澳三方科研团队合作开发了一项创新技术,将有效解决电解制氢所面临的水资源限制的难题。该技术使用特殊涂层和结构的电解槽,高效利用废弃二氧化碳(来自工业烟气或空气)和丰富的海水作为原料,产生可再生的合成可燃清洁气



三方共同打造的海水电解制氢项目将完成第一个电解槽。

体和

“我们三方合作,澳方技术捕捉提纯二氧化碳;中国科学院海西研究院使用二氧化碳作为催化剂与海水进行混合电解,产生清洁能源——氢气;福建浩达智能科技股份有限公司提供生产设备

和电解槽技术,三方合作让科研成果走向市场。”温珍海解释道。

目前,该项目已完成催化剂配方研究,试制的第一个电解槽预计3月完工并进行制氢实验。

据了解,这3个合作方阵容强大——中国科学院海西研究院位

于福州高新区海西园,是中国科学院直属的事业单位;澳大利亚联邦科学与工业研究组织是澳大利亚最大的国家级科研机构;福建浩达智能科技股份有限公司坐落于福州高新区,是在新三板挂牌的国家高新技术企业,在纳米贵金属涂层特殊电极技术研究和成套装备制造方面处于国内领先水平。

据介绍,三方能够合作,源于两位理工科学霸的一次偶然聊天,这两位学霸分别是温珍海和福建浩达智能科技股份有限公司的董事长刘文崇。当时,两人参加高新区组织的一次企业交流会。

“会上,我们谈起一个技术攻关难题时,发现福建浩达智能科技股份有限公司在纳米贵金属涂层技术方面的研究已达到国内领先水平!”温珍海兴奋地说,他们发现在海水电解制氢研究方向和技术上有很高的契合度,于是这个合作项目就诞生了。(徐文宇 文/图)

2021年2月24日

(逢周三出版)

福州晚报海外版

今日福州

第522期

责任编辑:杨星
版式设计:季春

图文传真:
0086-591-83762703
联系电话:
0086-591-83762703
电子邮箱:
E-mail: fzwbhwb@163.com

福州晚报海外版编辑部地址中国福建省福州市小柳路89号
欲知更多福州新闻 请点击福州新闻网 www.fznews.com.cn
福州晚报与国际日报联办

家乡简讯

首届中国跨境电商交易会3月在榕举办

【福州晚报讯】记者22日从中国跨境电商交易会组委会获悉,首届中国跨境电商交易会(以下简称“跨交会”)将于3月18日至20日在福州海峡国际会展中心举办。

首届跨交会以“链接跨境全流域·共建电商新生态”为主题。展会期间还将举办2021“丝路电商”国际合作论坛、央视财经频道《对话》栏目跨境电商专题活动、中国出口跨境电商蓝皮书&行业指数发布仪式暨福建省综试区招商推介会、跨境电商海外仓专场高峰论坛、中国跨境电商科技大会等活动。(王玉萍)

福清打造人力资源服务产业园

【福州晚报讯】福清市正在筹建人力资源服务产业园。该产业园旨在通过市场化手段,搭建“引才引智”平台,带动人才引进、培养、开发、使用,实现高效精准的人才供给。

据悉,福清市委、市政府已确定将政府收储的城区中心地段已建成的企业研发大楼划拨给人力资源服务产业园使用。该产业园将围绕经济社会发展结构和产业布局特点,分阶段引进全球知名人力资源公司,集聚人才招聘、人才测评、培训教育、管理咨询、创业指导、信息软件、公共服务等业态,力争5年内引入人力资源服务机构达50家以上,实现年营业额超7亿元,着力打造省级示范人力资源服务园区。(王光慧)

闽江精品夜景5月亮相

【福州晚报讯】福州的灯光夜景除夕夜亮相中国中央电视台《新闻联播》,给了福州市民不小的惊喜。福州市目前正在开展第四批城区灯光夜景提升工作,针对闽江局部岸线和建筑夜景存在的不足,通过“补短板、提品质、增内涵”等措施,生成35个项目,形成闽江(三县洲大桥至魁浦大桥段)两岸约9公里的精品夜景,工程5月底全面完成。

据悉,目前福州市已完成海峡国际会展中心、聚春园滨假日酒店、万科金融港等7个单体建筑项目的灯光夜景提升;鼓山大桥至魁浦大桥段的闽江岸线大树组团、梅岭观海等3个项目正在调试中;其余25个项目正在建设,计划5月底全面完工。(李锦清)

